解读央行《非银行支付机构网络支付业务管理办法(征求意见稿)》

上周五,央行发布《非 银行支付机构网络支付业 务管理办法(征求意见稿)》 (以下简称意见稿),在刚刚 过去的周末引发了轩然大 波。有网友质疑, 若对网络 支付设置每日5000元额度 的限制,连苹果手机都买不 了。随后央行紧急做出解 释,5000元限额仅针对第三 方支付余额,超过5000元可 以用银行卡快捷支付,不影 响网友的正常网购

不过,央行的解释并未 对意见稿中对于支付账户 开立、单笔支付、转账等方 面的限制做出说明,引发了 不少用户的担忧和猜测。 意见稿一旦通过并实施,未 来究竟会对用户的开户、网 购、消费、转账带来哪些影 响?华西都市报记者8月2 日就此采访了支付宝、财付 通等相关第三方支付企业。

开通支付账户难度大增 发红包需要开5个证明

意见稿规定用户在开设 网上账户时,需要用5种方 式来验证身份。也就是说, 未来用户如果要发微信红 包,需要先向微信提交5个 机构的证明来验证自己的 身份才可以。

根据意见稿的第十六 条,支付机构给个人开户, 如果是消费类账户,需要三 个机构为用户做身份验 证。如果是具备理财、转账

功能的综合账户,则需要五 个机构来验证。

而目前的支付宝、微信 支付等主流的支付机构,都 还达不到央行的规定,而 且,这一规定对非银行类支 付机构来说,几乎是一个不 可能完成的任务。

据业内人士介绍,这里 的身份认证指的不是密码 等安全手段,而是公安、税 务、工商、银行、教育机构、 居委会等能证明个人身份 的机构。举个例子,用户上 传身份证,支付机构可以通 过公安网校验,来证明你是 你;又比如,用户绑定银行 卡,由于银行卡是实名制 的,所以校验银行卡信息也 可以证明你是你。而目前, 像支付宝、微信支付等都是 只用了这两种外部渠道来 证明你是你。

但是,央行认为,这两 种外部渠道并不足以证明 用户身份,用户需要找到更 多外部渠道来证明"你是 你"方可开户。

换言之,今后用户开设 支付账号,可能还要上传文 凭学历、纳税证明、户口簿、 护照等一系列东西。打个 比方,未来用户如果要给朋 友发个微信红包,发之前先 要向微信证明"你是你":上 传文凭、纳税证明、户口簿、 护照等资料,或者跑工商、 居委会等各种地方开证 明。只有经过5种身份验证 后,才可以发微信红包。这



无疑将极大地影响用户使 用微信红包的体验。

告别免费转账时代 AA收款功能或成摆设

无论是支付宝钱包还是 微信支付,都有一个AA收 款功能,七八个人聚餐,一 人买单发起 AA 收款,填上 聚餐人数,系统就会自动算 出每人支付费用发出收款 信息,其他人凭此打款到买 单人账上,这其实利用的就 是第三方支付账户的转账

但如果意见稿实施,今 后大家聚餐可能还得回归 中国人的传统,一人买单轮 着请客。根据意见稿第十 七条的规定,支付机构为客 户办理银行账户向支付账 户转账的,转出账户应仅限 于支付账户客户本人同名 银行借记账户;办理支付账

户向银行借记账户转账的, 转入账户应仅限于客户预 先指定的一个本人同名银 行借记账户。

这也就是说,你的支付 宝账户只能给自己的银行 卡转账,不仅不能AA打款, 想给老家的父母孝敬点生 活费,可能也要去银行排 队;老板给员工发工资或许 也只能一家一家银行去倒 腾了。假如意见稿得以实 施,城市用户可通过营业厅 柜台、ATM机、手机银行或 者网银进行转账,但很多农 村地区只支持邮局和农村 信用合作社,有些地方小银 行也没有网银,无法使用手 机银行转账,若第三方支付 转账被叫停,就只能去银行 汇款了。而银行的跨行转 账一般要收取一定手续费, 这意味着通过支付宝、财付 通等支付工具免费转账的 午餐没了。 (华西)

"富平春杯"晚报读者 家电抢购会热度上升

本报讯"家电抢购会具体什么时间开始啊?""抢购 会上能优惠多少?""富平春杯"晚报读者家电抢购会举 办的消息一经发出,众多市民打来电话进行咨询。

据了解,本次家电抢购会于8月15日在神马大酒店 举行,涵盖了洗衣机、冰箱、彩电、空调、热水器、净水机 等多种家电。各家电大牌如海尔、美的、三星、创维等都 积极参与,鼎力支持。目前,参展品牌仍在不断增加 中。活动当天,市民不但可以享受到优惠的价格,还有 豪礼相送。扬子双缸洗衣机仅售499元,海尔双缸洗衣 机仅售599元,海尔全自动洗衣机仅售899元,海尔冰 箱仅售1099元,哈佛双模热水器仅售2999元,沁园净水 器挑战"0元购"模式,创维49英寸4k彩电仅售3999 元、58英寸4k彩电仅售5599元,海信电视58英寸安卓 智能彩电仅售3999元、55英寸量子点曲面彩电仅售 7999元,空调季末清仓大处理……凡是前500名进场的 顾客均可获得大礼包,现场抢购所有创维4k彩电另送 500元京东、天猫现金购物卡。

另据介绍,本次晚报读者家电抢购会得到了冠名 商河南富平春酒业的大力支持。凡在此次家电抢购会 上消费500元以上送富平春窖藏美酒两瓶,消费1000元 以上送富平春陈藏美酒两瓶,消费2000元以上送富平 春洞藏美酒两瓶。 (柴栋梁 耿剑)

学了全脑速读记忆法 记英语单词不再难

司徒佳即将升入高中,暑假他参加了全脑速读记忆 法培训,学习效率大幅提升。"我现在看书的速度能达到 每分钟6000字以上,不仅背课文、背数学公式快多了, 连背英语单词也非常容易了。"司徒佳最怕学英语,背一 篇英语课文以前能背半天,现在几分钟就搞定了。

"全脑速读记忆法"系王学贤发明创造,他身兼中国 阅读学研究会常务理事兼快速阅读推广中心主任等职, 已在鹰城开办过数期全脑速读记忆法培训班,使鹰城数 百名中小学生受益,并如愿考入理想学校。

8月10日,全脑速读记忆法培训班再次开班,可让 学员一分钟阅读万字以上,达到"一目十行,过目不忘" 的效果。试听课预约报名中。电话:13733755469。地 址:联盟路金世纪北院2号楼1单元4楼西户。(邢晓蕊)

